

Stavebné sporenie – je dobré, že tu je a je oň záujem

Stavebné sporenie je produkt vhodný pre novorodenca aj pre seniorov, hovorí Imrich Béreš, predseda predstavenstva Prvej stavebnej sporiteľne.

● **Čo vás priviedlo k stavebnému sporeniu?**
Ponuka. Prišla, keď som pred štrnástimi rokmi pôsobil v parlamente. Už dva roky som bol poslancom, podpredsedom parlamentného zhromaždenia Rady Európy v Štrasburgu a pozorovateľom ako európsky poslanec v Bruseli.

● **Čím vás táto ponuka zaujala?**
Ako každá minca, aj táto mala dve strany. Prvá bola tá, že v parlamente som nebol príliš šťastný. A to bolo pre mňa spúšťačom a začal som uvažovať, že sa vrátim do finančníctva.

● **Ako ste túto prácu vnímali? V čom ste videli budúcnosť stavebného sporenia?**
Mojou hlavnou úlohou bolo stabilizovať stavebné sporenie ako produkt a nájsť mo-

vnímajú ako toho, ktorý sa väčšinu svojho života pohyboval vo finančníctve.

● **Podme k stavebnému sporeniu. Je teraz obľúbenejšie, ako keď ste začínali?**
Pred dvadsiatimi piatimi rokmi vláda rozhodla, že jednou z foriem podpory bývania bude stavebné sporenie. Bolo absolútne správne, lebo štát musí mať v rámci bytovej politiky koncept a stratégiu do budúcnosti. Je dobré, že je tu a že je oň záujem, i keď nie je až taký veľký, ako napríklad v Rakúsku či Nemecku.

● **Kde vidíte príčinu tohto rozdielu?**
Je to dané historicky. U nás, keď sa narodí dieťa, väčšinou mu krstní rodičia kúpia retiazku. A v týchto krajinách mu uzatvoria stavebné spo-



Snímka: HN/Pavol Funtál

Kto je Imrich Béreš

Do roka 1991 pôsobil v kultúre, neskôr bol výkonným riaditeľom spoločnosti M&A Bratislava, a v rokoch 1993 až 1994 riaditeľom sekretariátu a protokolu Kancelárie prezidenta SR. V bankovníctve pôsobí od roka 1994. V rokoch 2001 – 2003 bol poslancom NR SR. Od 1. septembra 2003 bol prokuristom Prvej stavebnej sporiteľne, od 1. februára 2004 je predsedom jej predstavenstva. Je členom prezidia SBA. Od roka 2007 je členom čestného predsedníctva Slovenského paralympijského výboru. V júni 2013 sa stal laureátom ceny Zlatý Biatic.

dus komunikácie a vzťahu medzi politikou a biznisom. Lebo stavebné sporenie bolo veľmi často atakované a za 22 rokov jeho existencie u nás zažilo už 16 noviel zákona, ktoré neboli pre sporiteľov vždy šťastné. Pre mňa to bola svojím spôsobom výzva a ja som ju prijal. Stavebné sporenie je produkt, ktorý je vhodný tak pre novorodenca, ako aj pre seniorov až do najvyššieho veku. Vnímam svoju aktivitu a prácu v stavebnom sporení aj ako poslanie – poskytnúť človeku strechu nad hlavou znamená pokryť jednu z jeho základných potrieb. A tú potrebu nie vždy vyrieši trh.

● **Strávili ste roky v parlamente. Vedeli ste to neskôr využiť v Prvej stavebnej sporiteľni?**
Áno, určite, lebo poznám taktiku oboch „mužstiev“. Politici vedia, že som „ich“, že som vyšiel z toho prostredia. A bankári ma zasa

renie ako investíciu do budúcnosti. Keď dieťa dovŕši osemnásť, dostane do rúk kľúč od bytu.

● **Prečo je u nás iný pohľad aj na nájomné bývanie?**

Mentalita Slováka je taká, že chce vlastniť. Po družstevných a štátnych bytoch sa ľudia stali zrazu majiteľmi a mali pocit, že niečo vlastnia. I keď to splácajú. V zahraničí je iný trend, ľudia radšej vkladajú peniaze do vzdelania, cestovania a bývajú celý život v prenájme. Čiže tu je mentálny blok, ktorý sa nedá prekonať jednou alebo dvoma generáciami. K zmene určite dôjde, ale musí byť na to vytvorený trh.

● **Neľutujete spätné odchod z politiky?**
Všetko je v živote tak, ako má byť a čo vás čaká, to vás neminie. Šťastie praje prípravám.

Katarína Macková